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НА ТВАРИНАХ У СУДОВІЙ МЕДИЦИНІ: СУЧАСНИЙ 

СТАН ПРОБЛЕМИ

Експеримент, як відомо, є основним методом патологічної фізіології, 
під час якого моделюють на тваринах різні явища, процеси, стани та хво-
роби з метою пізнання їх механізмів розвитку та розробки методів діа-
гностики, профілактики та лікування. 

Розвиток судової медицини є неможливим без проведення комплек-
сних експериментальних досліджень на тваринах. Серед останніх най-
більш використовуваними є щури, свині, миші, кролі та собаки [1–3]. 
Дослідження на тваринах у судовій медицині проводять з метою визна-
чення механізмів ушкодження тканин, органів і систем, а також механіз-
мів смерті при дії на організм екзогенних хімічних, біологічних та фі-
зичних факторів. Численні експериментальні дослідження дозволили 
визначити ушкоджуючу дію на організм людини різної вогнепальної 
зброї, боєприпасів, механізми ушкодження при ножових пораненнях. 

Експериментальні дослідження на тваринах є ключовим інструмен-
том у вивченні вибухових травм. Вони дозволяють моделювати обстави-
ни отримання травм, що сприяє розумінню причин та механізмів смер-
тельних випадків. Наприклад, використовуються моделі осколкового 
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проникнення, проникаючої балістичної черепно-мозкової травми, а також 
моделі прискорення та уповільнення при черепно-мозковій травмі. У су-
довій медицині такі моделі допомагають реконструювати події, аналізу-
ючи динаміку та характер ушкоджень, що може бути вирішальним для 
розслідування злочинів і встановлення істини [5, 6].

Дослідження на експериментальних тваринах, що включають вве-
дення лабораторним тваринам різних отруйних речовин (токсинів, нар-
котиків та ін.), дозволяють судовим медикам оцінити летальні дози, 
симптоматику отруєнь та шляхи виведення речовин з організму. Важли-
вими для розуміння є глибокі знання фармакології та фармакокінетики, 
що дозволяють оцінити потенційні наслідки токсичних речовин у тілі 
та тривалість їхнього впливу, що критично важливо для об’єктивного 
судово-медичного висновку [7].

Вивчення процесів трупного розкладання за різних умов (темпера-
тури, вологості) на лабораторних тваринах стало важливим інструментом 
для точного визначення часу та обставин смерті в кримінальних розслі-
дуваннях. Використання модельних організмів, таких як гризуни та сви-
ні, допомогло дослідникам відповісти на ключові питання щодо посмерт-
ного мікробного розкладання, зокрема, впливу ґрунту, маси трупа, одягу 
та місця взяття проб. Ці експерименти не тільки підтвердили точність 
моделей розкладання людських останків, але й надали можливість тес-
тувати гіпотези та концепції, які потім застосовуються у дослідженні 
людських тіл для прогнозування посмертного інтервалу [8, 9].

Таким чином, використання лабораторних тварин у науково-дослід-
ній роботі у судовій медицині має важливе теоретичне та практичне 
значення. Обов’язковим при проведенні експериментальних досліджень 
є додержання загальноприйнятих вимог та правил.
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КОРУПЦІЙНИХ КРИМІНАЛЬНИХ ПРАВОПОРУШЕНЬ

Одним з елементів криміналістичної характеристики є типова «слі-
дова картина», що включає комплекс матеріальних, ідеальних та цифро-
вих слідів, які є характерними для відповідного виду злочинної діяль-
ності [1, c. 135–139]. Типізація тих чи інших слідів, які характеризують 
відповідне кримінальне правопорушення, є наслідком узагальнення 
значного обсягу злочинних проявів окремого виду, де способи злочинної 
діяльності були достатньо схожими, що і розглядалось у якості підстав 
для утворення свого роду банка даних, що характеризують окремий вид 
злочинної діяльності [4, c. 826–835]. Звісно ж, що такий підхід дає уяв-
лення про «слідову картину» [3, с. 148–151] більш повно і багатогранно, 
що може сприяти швидкій орієнтації слідчого під час організації роз-
слідування.
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